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Příběhy fotografií soutěže MŮJ SVĚT

VÍT�ZOVÉ fotosout��e M�J SV�T 2025
Kategorie PORTRÉT

1. místo: Mojmír Klímek (Ostrava)
2. místo: Ivana Sedláčková (Bohumín)
3. místo: Petr Kubesa (Opava)
Čestné uznání poroty: Kamil Hauptmann (Opava)

Kategorie MŮJ CHARITNÍ SVĚT
1. místo: Stanislav Goliáš (Strážnice) 
2. místo: Oldřich Grmela (Třebíč)
3. místo: Miriam Šumníková (Opava)
Čestné uznání poroty: Soňa Procházková (Třebíč)

Kategorie JAK TO VIDÍ KLIENTI
1. místo: Marie Černá (Třebíč)
2. místo: Marie Černá (Třebíč)
3. místo: Ondřej Novotný (Třebíč),
Čestné uznání poroty: Ondřej Novotný (Třebíč)

Autoři dalších vybraných fotografií, které budou tvořit pu-
tovní výstavu MŮJ SVĚT 2025:  Slavomír Klímkovský (Ru-
žomberok), Kateřina Oršulíková (Bohumín), Lada Hamerní-
ková (Třebíč), Jan Šustr (Žďár nad Sázavou), Monika Lacinová 
(Telč), Vlasta Bedrichová (Opava), Ondřej Pokorný (Olomouc), 
Magda Flegrová (Opava), Jana Hertlová (Opava), Richard La-
mač (Třebíč), Alena Štefániková (Třebíč) a Lucie Veselá (Třebíč).

SPOLU AŽ DO KONCE. Ivana Sedláčková, kategorie Portrét   
„Díky Domovu U Kaple v Dětmarovicích mohli spolu manželé 
Sikorovi zůstat i na sklonku života. Když si podali ruce, mohli se 
dotknout a pohlédnout si do očí – v ten okamžik jsem viděla jejich 
celoživotní lásku.“

I KDYŽ JE ZIMA, JE MI TU PRIMA.
Lukáš Jurka, Třebíč, kategorie Portrét 
Pan Lukáš Jurka, zaměstnanec Stacionáře Úsměv Třebíč, zachytil 
klienta tohoto zařízení při jednom z pravidelných plavání v místním 
bazéně.    

S NADHLEDEM
Soňa Procházková (Třebíč), kategorie Můj charitní svět
„Fotografii jsem pořídila na vzpomínkovém setkání našeho 
Domácího hospice sv. Zdislavy v bazilice sv. Prokopa. Přijde mi 
symbolická. Někdy je potřeba změnit úhel pohledu, podívat se na 
věci s nadhledem, z větší perspektivy, a vše může vypadat úplně jinak 
než ze země. Neplatí to jen u této fotografie, ale i u mnoha životních 
situací, se kterými se člověk v životě setká a musí se s nimi poprat.  
Změna pohledu mnohdy pomáhá vyřešit zdánlivě neřešitelné.“

U KAPLE SV. ANNY
Miriam Šumníková, Opava, kategorie Můj charitní svět  
Novokněz Vojtěch podává věřícím eucharistii na mši během pouti ke 
sv. Anně. 
Ke krásné kapli v polích na pomezí několika obcí v Opavě-Jaktaři se 
každoročně v červenci vypraví mnoho lidí.

LÁSKO, MOJE LÁSKO, JSEM TAK RÁD. 
Ondřej Novotný, Třebíč, kategorie Jak to vidí klienti   
Snímek zachytil Broňka, klienta třebíčského Stacionáře Úsměv, při 
jedné z jeho posledních návštěv. Je  vzpomínkou na lásku a přátelství, 
které jsou zapsány do srdcí všech, kteří ho znali. Broněk zemřel 27. 
prosince 2024, avšak jeho duch žije dál v těchto vzpomínkách.“

Každá z fotografií, které se ucházely o ocenění v 17. ročníku fotosoutěže MŮJ SVĚT, v sobě nese osobité poselství.  Před 
návštěvníky výstavy vítězných snímků, která bude k vidění od 4. do 31. března v Historické výstavní budově Slezského 
zemského muzea, tak vyvstanou také příběhy lidí, kteří jsou na nich zachyceni, nebo kteří snímek vytvořili. S některý-
mi se můžete seznámit v tomto Domovníku, za ostatními se musíte vydat na výstavu. Stojí to za to!



č. 3 - Březen 2025                                                                                                                                                                                                    5TŘICET LET DENNÍHO STACIONÁŘE PRO SENIORY

Stacionář pro seniory slaví třicítku

• Možnost využívat služby ve sta-
cionáři pro seniory byla pro naši 
maminku velice důležitá. Prodě-
lala mozkovou mrtvici a starost  
o ni byla pro naši rodinu nároč-
ná. Díky péči stacionáře v domě U 
Sv. Anežky se maminka cítila lépe. 
Péče, s jakou se zde věnují klien-
tům, je k nezaplacení.

  Anna KOLLEROVÁ, Opava
• Stacionář pro nás znamená úle-
vu, že si můžeme vyřídit své věci 
u lékaře. 

Marie ŽÍTKOVÁ, Hlavnice

• Stacionář je obrovská služba, 
která hodně pomůže v pracovním 
týdnu odlehčit polovinu starostí   
o maminku. Děkujeme! 
Jan a Pavlína PAPEŽOVI, Opava
• Stacionář pro mě představuje 
kvalitní péči personálu. 

Karel KERLIN, Komárov
• Denní stacionář je skvělá služba 
pro seniory. Pro tchána je velkým 
přínosem kontakt s lidmi a fyzická 
a psychická aktivizace. 
Libuše SMĚJOVÁ, Malé Hoštice

• Stacionář je službou na pravém 

místě. Maminka je zde velice spo-
kojená, vznikla tu nová přátelství, 
je mezi lidmi, dozví se něco nové-
ho, trénuje paměť a my víme, že je 
o ni dobře postaráno. Tímto při-
jměte poděkování  za Vaši trpěli-
vost, laskavost, profesionalitu a za 
úsměv na rtech i v těžkých situa-
cích.  Hana HAASOVÁ, Hlavnice
• Maminka není doma sama, do-
stane se do společnosti vrstevní-
ků. Popovídají si navzájem, potré-
nují paměť, vyslechnou si zajíma-
vé přednášky, zahrají si hry, kdo 
může, ten si zacvičí. Když je tep-
lo, vyjedou si na výlet na zámek, 
do přírody nebo navštíví cukrár-
nu. Víme, že je o maminku posta-
ráno a nemusíme mít strach, co 
se s ní děje, když jsme v práci. Ří-
káme si, že je zpět ve školce, jako 
když byla malá. Přejeme stacioná-
ři hodně trpělivosti s našimi blíz-
kými. Je zde  šikovný tým, který 
si v každé situaci poradí a snaží se        
o klienty pečovat jako o své blízké.     

Eva POSPĚCHOVÁ, 
Velké Heraltice

• Stacionář pro mě představu-
je velké odlehčení  a jistotu, že je 
zde dobře postaráno o mou sest-
ru. Personál stacionáře je opravdu 
na profesionální úrovni, byl jsem 
a jsem svědkem toho, že ke klien-
tům přistupují s trpělivostí a lás-
kou. Moc děkuji, že jste, vážím si 
Vaší práce. 

Vojtěch PIRUNČÍK, Raduň
• Pro mou babičku znamená sta-
cionář nové zážitky a možnost být 
ve skupině dalších lidí. 

Leo VEČEREK, Velké Heraltice
• Tatínek se zde setká s vrstevníky, 
popovídá si, zapojí se do činností 

pro seniory připravených zaměst-
nanci stacionáře. Já mohu čas vy-
užít pro sebe, zajít si k lékaři, na-
koupit, věnovat se vnoučeti, zkrát-
ka odpočinout si, vypnout a zmo-
bilizovat síly. 

Eva HERTLOVÁ, Opava
• Když je maminka ve stacionáři, 
mohu žít svůj život. 

Jana OLŠAROVÁ, Opava
• Stacionář znamená společnost 
vrstevníků, tělesnou i duševní ak-
tivitu, péči a zájem o seniory. 
Blanka SEIFRIEDOVÁ, Chlebičov
• Pro mě jako manželku klienta 
znamená využívání služeb stacio-
náře hlavně odpočinek, načerpá-
ní nových sil na péči o něj, stejně 
jako možnost vyřízení záležitos-
tí mimo domov. Manžel je zde na-
víc spokojený, což je nejdůležitější. 

Jana LINDOVSKÁ, Opava
• Pro nás znamená stacionář ob-
rovskou pomoc a úlevu. Víme, že 
je o naši maminku dobře postará-
no, že tráví čas v příjemném pro-
středí a ve společnosti vrstevníků. 
Máme klid na práci a běžné povin-
nosti, aniž bychom se museli obá-
vat o bezpečí a pohodlí člena ro-
diny.          Pavel BĚČÁK, Lhotka 
• Pro mě znamená stacionář ob-
rovskou pomoc. Díky němu mohu 
částečně pracovat a starat se také  
o jiné záležitosti. Největší přínos 
má ale pro samotné klienty. Jsou 
pravidelně ve společnosti, kde si 
mohou být navzájem prospěšní. 
Bavit se, kreslit, cvičit, tancovat. 
Velice, opravdu velice oceňuji pří-
stup personálu, jeho úžasné cho-
vání ke klientům a také pořádání 
akcí pro rodinné příslušníky. 

Petr VALEČEK, Opava

Snad jsme vybudovali dodnes potřebné zařízení
V roce 1995 jsem vedla rozhovor pro zpravodaj Cesta. Spolu se tře-
mi „dobrými vílami“, s vedoucí nově zřízeného stacionáře Evou 
Klapetkovou, se zdravotní sestřičkou a mladinkou pečovatelkou 
jsme seděly v útulné a světlé a místnosti v přízemí kláštera minori-
tů na Masarykově třídě a byly jsme trochu smutné, že tak krásné a 
nově upravené místnosti mající sloužit jako stacionář jsou prázdné. 
A Eva Klapetková vyprávěla: 
„Když na podzim roku 1994 uva-
žovali pracovníci Oblastní Cha-
rity v Opavě o zřízení klubu pro 
naše starší spoluobčany, netuši-
li, že po jeho otevření bude o toto 
zařízení, jediné v Opavě, tak malý 
zájem.“ To ale byly teprve začátky, 
dnes už je to zcela jinak. 
Abychom prostory nově zříze-
ného stacionáře využili, otevřeli 
jsme zde každý pátek bezplatnou 
sociálně-právní poradnu. V ne-

děli jsme místnosti půjčovali mla-
dým lidem, kteří se zde scházeli a 
vytvářeli vlastní zábavní nebo na-
učný program. Také se zde po ur-
čitou dobu scházeli po ranní mši 
sv. u Sv. Ducha lidé na kávu a po-
povídání si.  
První vedoucí stacionáře byla 
Eva Klapetková, kterou velmi 
brzo potkaly zdravotní problé-
my, a nemohla dále pracovat. Do 
doby, než tehdejší ředitelka Cha-
rity Opava Anna Ekslerová se-

hnala vedoucí na plný úvazek, na 
toto místo nastoupila dobrovolni-
ce Charity Opava Olga Rampáč-
ková. Potom jsem nastoupila jako 
vedoucí já.
Moc jsem o této práci nevědě-
la, ale paní ředitelka mne posla-
la na dlouhodobý rekvalifikač-
ní kurz do Prahy, kde jsem získa-
la osvědčení Pracovník pro soci-
álně-psychologickou rehabilita-
ci a aktivizaci starých lidí. Kromě 
toho mě  vyslala na dalších jede-
náct kurzů, v nichž všech jsem zís-
kala další osvědčení a certifikáty.  
Paní ředitelka totiž důsledně trva-
la na vzdělávání svých zaměstnan-
ců, což hodnotím jako její velkou 
přednost. Na některých kurzech 

jsem se setkala s lidmi takových 
jmen jako Max Kašparů, Marie 
Svatošová, Iva Holmerová a mno-
ho dalších z oblasti gerontologie.
Stacionář se pomalu rozjížděl, až 
v roce 2002 vstoupily v platnost 
Standardy kvality sociálních slu-
žeb. A začaly velké změny. Na zá-
kladě toho jsem s Janou Pecháč-
kovou a také za přispění všech 
ostatních pracovníků začala do-
slova „za pochodu“ vytvářet me-
todiku stacionáře. 
Do důchodu jsem odcházela s po-
citem, že jsme snad s celým pra-
covním týmem pomohli vybudo-
vat zařízení, které je dodnes smys-
luplné a potřebné.

Drahomíra ZIFFROVÁ

 Současný tým stacionáře s vedoucí Janou Řehulkovou uprostřed.

Bohatá nabídka zajímavých činností spolu s odbornou péčí. To je Denní stacionář pro seniory, který si právě připomíná 
třicet let služby. Výročí oslaví mší svatou, kterou bude sloužit ve čtvrtek 6. března v 8.30 hod otec Klement Rečlo v kapli 
Neposkvrněného početí Panny Marie na Kylešovské ulici v Opavě.

Stacionář sice za desítky let své existence jednou změnil název a jed-
nou místo působiště, ale svou nezastupitelnou úlohu plní stále. Ofi-
ciálně vznikl 9. března 1995 pod názvem Charitní klub sv. Anež-
ky. Od samého začátku přinášel bohatý program i odbornou péči dří-
ve narozeným lidem, kteří nechtěli nebo nemohli zůstat přes den sami. 
V  příjemném prostředí opavského minoritského kláštera na Masary-
kově třídě mohli senioři intenzivně trávit volný čas i v období zásadní-
ho úbytku sil díky činnostem nabízejícím rozvoj fyzických, sociálních 
i duchovních potřeb. Součástí služby byla i doprava uživatelů na místo 
a zpět domů. V roce 2008 se klub přejmenoval na Denní stacionář pro 
seniory a v roce 2013 se přestěhoval do komfortnějších prostor na Ky-
lešovické ulici v Opavě. Pojďme si v následující anketě připomenout, 
co stacionář přináší do životů klientů i jejich pečovatelů. 
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Je to pokaždé velká paráda. Po mnoha měsících příprav organizátorů, dvou týdnech intenzivního ko-
ledování stovek dobrovolníků v desítkách obcí a následném rozpečeťování kasiček a počítání vždy 
Tříkrálová sbírka vrcholí slavnostním vyhlášením výsledků. Společně se zde mohou radovat z dobré-
ho díla všichni, kdo se na něm podílejí. Letos proběhlo v úterý 4. února za účasti mnoha koledníků            
v opavském kině Mír a chybět nemohlo ani vyhlášení vítězů soutěže o nejlepší tříkrálové foto, losová-
ní výherců hodnotných cen a promítání pohádky. 
Výbornou náladu hned na za-
čátku navodil tříkrálový klip Mi-
chala Horáka, který se stal ofi-
ciální písní letošní Tříkrálovky. 
Hned poté všechny přivítal ředi-
tel Charity Opava Jan Hanuš, kte-
rý připomněl, že letošní Tříkrá-
lová sbírka přinesla díky nasaze-
ní všech účastníků rekordní výsle-
dek 2.958.830 korun. „V písničce, 
kterou jsme právě slyšeli, se zpívá 
´Pro ty, co bojují s osudem, pro ty 
dneska do mrazu jdem´, a oprav-
du je kolem nás spoustu lidí, kteří 
mají těžký osud a hodně trápení, a 
my jim v Charitě Opava pomáhá-
me,“ prohlásil, a ještě jednou ko-
ledníkům s poděkováním připo-
menul, kde všude budou jimi vy-
brané peníze užitečné. 

Pro zasloužilé koledníky 
První losování bylo určeno dospě-

lým, kteří se sbírky účastní, zvláš-
tě těm, kteří jsou Tříkrálovce věr-
ní už mnoho let a kteří pomáhají 
s organizací sbírky v obcích. „Moc 
si spolupráce s Vámi všemi vážíme. 
A jako poděkování jsme pro Vás 
připravili losování o dárkové pou-
kazy do našeho charitního Masáž-
ního centra, protože si je po té ná-
maze skutečně zasloužíte,“ vzkáza-
la s díky koordinátorka Tříkrálové 
sbírky Marie Hanušová. 
A jaká jména z šedesáti zaslouži-
lých koledníků nakonec z košíčku 
vytáhl Jan Hanuš? Štěstí se usmá-
lo na Marka Štencla z Bohučovic, 
Naďu Šnajdrovou z Malých Heral-
tic a také  Gabrielu Svobodovou     
z Oldřišova. 
Následovalo vyhlášení výsledků 
soutěže o nejlepší tříkrálové foto, 
o které se můžete dočíst na vedlej-
ší straně Domovníku, kde najdete 

i oceněné fotografie. 

Atmosféra houstne: kdo 
získá Lego a elektroniku?

Pak začala atmosféra houstnout, 
protože na řadu přišlo losování o 
ceny pro všechny koledníky, kteří 
odevzdali slosovací lístek. Jan Ha-
nuš nejprve poslepu z osudí vytá-
hl jedenáct lístků se jmény vítě-
zů stavebnice Lego z řad mladších 
koledníků, kteří se narodili v roce 
2016 nebo později. Dalších de-
vět stavebnic pak čekalo na někte-
ré z těch, kteří byli přítomni pří-
mo na místě – nejprve se losovalo 
číslo řady a následně číslo sedadla 
v dané řadě. Kdo měl to štěstí a 
sedl si na správné místo, ten si 
kromě pěkného zážitku odnášel i 
hodnotnou stavebnici. 
Starší koledníci pak zbystřili při 
losování o elektroniku. Celkem 

osm šťastlivců vyhrálo dvě power 
banky, dva reproduktory, jedna 
bezdrátová sluchátka a tři mobil-
ní telefony značky Samsung. Kdo 
z výherců nebyl přítomen, vyzve-
dl si cenu v dalších dnech na ředi-
telství Charity Opava.

Každý je vítězem
Na výherce i na ty, jejichž los letos 
neměl štěstí, pak čekalo promítá-
ní animovaného filmu Kamarádi z 
Papuchalkovy skály a malé občer-
stvení. „A kdyby tady snad byl ně-
kdo smutný, že letos nic nevyhrál, 
nezapomeňte, že každý z Vás je ví-
tězem. Vaše koledování pomohlo 
mnoha lidem, kteří to potřebova-
li, a přinesli jste tak radost a naději 
těm, kteří to mají těžké. A to je ten 
největší dar,“ povzbudil nakonec 
všechny v sále Jan Hanuš. 
-----------
Více fotografií ze slavnostního vy-
hlášení výsledků Tříkrálové sbírky 
2025 a také reportáže TV POLAR 
a České televize najdete na strán-
kách www.charitaopava.cz pod zá-
ložkou Tříkrálová sbírka. 

Děkujeme všem koledníkům 
za úspěšnou Tříkrálovku!  

Ceny si přebrali také vítězové tříkrálové fotosoutěže. Poděkování pro koordinátorku Tříkrálovky Marii Hanušovou.

V kině Mír se radovali z výsledků Tříkrálové sbírky koledníci i organizátoři
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OBČANSKÉ JUDO

• Nemám svého 
obvodního lékaře 

V minu-
losti jsem 
byl on-
k o l o g i c -
ky nemoc-
ný, nyní 
jsem v in-
v a l i d n í m 
d ů c h o -
du. S mou 
léčbou se bohužel pojí dal-
ší zdravotní potíže, a proto 
jsem často navštěvoval své-
ho obvodního lékaře. Ten ale 
odešel do důchodu, já to zjis-
til pozdě, a bohužel si nesti-
hl najít nového. Náhle jsem 
onemocněl a potřeboval vy-
šetření. Došel jsem do zaří-
zení, kde mají více obvod-
ních lékařů, ale odtud mě vy-
hodili, že nemají kapacitu a 
mám jít jinam! Co mám nyní 
dělat? Děsím se toho, že mě 
potká něco vážnějšího a na-
konec  zůstanu bez pomoci.                                                                                                                                          
                                           Karel 
Pokud Váš obvodní lékař šel do 
důchodu, mohl jeho ordinaci 
převzít nový obvodní lékař, jak 
se většinou stává. Ten si převez-
me veškerou agendu pacienta a 
poskytne Vám případnou zdra-
votní péči. Pokud se tak nestalo, 
je třeba si najít nového obvod-
ního lékaře. Jestli jste již lékaře 
intenzivně sháněl a nenašel, je 
možné oslovit Vaši pojišťovnu, 
která Vám doporučí dostupné 
obvodní lékaře. Zdravotní po-
jišťovny mají seznamy dostup-
ných lékařů a je možné zde na-
jít doktory, kteří mají volné ka-
pacity. Je však nutné intenzivně 
hledat. V čase, kdy budete léka-
ře hledat, můžete onemocnět. V 
tomto případě Vám lékařskou 
péči musí poskytnout v nemoc-
nici, ať na lékařské službě prv-
ní pomoci, která však ordinuje 
pouze večer či o víkendu, nebo 
na urgentním příjmu dané ne-
mocnice. Stačí na recepci toho-
to zařízení uvést, že nemáte v 
současnosti obvodního lékaře, a 
zdravotní personál vás nasmě-
ruje na dané oddělení. Obvod-
ních lékařů je v současnosti ne-
dostatek a je možné, že hledá-
ní nového si vyžádá určitý čas. 
Věřím, že to zvládnete bez vět-
ších potíží. V případě dalších 
dotazů se na nás neváhejte ob-
rátit, a to jak osobně, tak i tele-
fonicky nebo konzultací pomocí 
poradenského chatu. Rádi Vám 
pomůžeme. 

 Dita BŘEZINOVÁ,            
Občanská poradna 

 

Neuvěřitelných 255 fotografií dorazilo do soutěže o nejlepší tříkrá-
lové foto, které vyhlásila Charita Opava spolu s týdeníkem REGI-
ON OPAVSKO. 
Pro srovnání – loni vybírala ko-
mise ve složení redaktorka Tereza 

Do soutěže přišlo 255 snímků!

Pustková, charitní radní Jan Pet-
kov a mistr dřevařské dílny Ra-

dosti Petr Kubesa vítěze ze sedm-
desáti snímků. Je proto zřejmé, že 
vítězná fota musela letos obstát ve 
velké konkurenci.
Jména oceněných autorů jsme od-
halili teprve na slavnostním vy-
hlášení výsledků Tříkrálovky           
v kině Mír v úterý 4. února. Kniž-
ní poukázky do opavského Kar-
melitánského knihkupectví si na-
konec odnesli tito autoři: čest-
né uznání získaly Marie Antalo-
vá (Holasovice) a Marie Hrudo-
vá (Velké Hoštice), 3. místo patří 
Lukáši Mejzlíkovi (Hradec nad 
Moravicí), 2. místo obsadila The-
odora Rinková (Velké Hoštice) a 
prvenství si odnáší Lenka Dula-
vová Gallusová (Hradec nad Mo-
ravicí). Vítězné snímky také zve-
řejnil týdeník REGION OPAV-
SKO. Blahopřejeme!

 

Kurzy pořádá naše plně vybavená 
šicí dílna na adrese Přemyslovců 
37 v Opavě již pět let a mezi lidmi 
je o ně tradičně velký zájem. Aktu-
ální kurz bude určen pokročilým 

Kurz šití pro pokročilé pořádají v březnu Chráněné dílny Charity 
Opava. Celkem čtyřikrát se zde potkají jeho účastníci, kteří mají zá-
jem zdokonalit své šicí dovednosti a osvojit si správné postupy při 
tvorbě nejrůznějších výrobků. Kurz přináší nové prvky tvorby a při-
způsobí se individuálním potřebám účastníků.

Začíná kurz šití pro pokročilé
března, bude věnována indivi-
duální konzultaci, kde si lektoři 
i účastníci společně stanoví plán 
výroby a zaměří se na oblasti,          
o jejichž rozvoj bude největší zá-
jem. Další lekce budou následovat 
vždy v čase od 15.30 do 18.30 ho-
din 11., 18. a 25. března. 
Cena za všechny čtyři lekce je tři 
tisíce korun. 

švadlenkám, které chtějí zdoko-
nalit své dovednosti a získat cen-
né rady při zhotovování konkrét-
ních výrobků. 
První lekce, která proběhne 4. 

1. místo Lenka Dulavová Gallusová, Hradec nad Moravicí 

Čestné uznání Marie Antalová (Holasovice)

2. místo Theodora Rinková (Velké Hoštice)
Čestné uznání Marie Hrudová 
(Velké Hoštice) 

3. místo Lukáš Mejzlík (Hradec 
nad Moravicí)



 Pro inspiraci 
• Jaký je můj úkol na 

místě, kde žiji?         
      

Také letos vzpomínáme na 
otce Františka Bureše, vzácné-
ho člověka a kněze, který pro-
žil poslední roky svého žívota  
v Domě sv. Cyrila a Metoděje. 
V jeho mnoho let starých pří-
spěvcích do Vlaštofky i dnes 
nacházíme spoustu inspirativ-
ni myšlenek.
Jako jiní chlapci z bohatých ro-
din se také sv. Konstantin ba-
víval lovem. Měl ochočeného 
krahujce a chodíval s ním lovit 
menší ptáky. Jednou se však str-
hl velký vítr a krahujce mu od-
nesl. Konstantin nesl ztrátu tak 
těžce, že dva dny ani nejedl. Pak 
si ale řekl, že už nadále nebu-
de vyhledávat nestálé rados-
ti světské a dá se jinou cestou. 
A s větší horlivostí se oddal stu-
diu a duchovnímu životu. Tak 
našel mladičký Konstantin skr-
ze ztrátu pravý smysl svého ži-
vota. Každý, zvláště mladý člo-
věk, může zažít podobnou ztrá-
tu nebo zklamání v něčem, na 
čem příliš lpěl. Mnohý se pak 
oddává bezútěšnému smutku, 
nebo hledá útěchu v alkoholu, 
sexu, drogách… 
Tím ovšem nic nenapraví, situ-
ace se ještě zhorší. Skutečná po-
moc je v tom, když si mladý člo-
věk dá otázku po smyslu svého 
života. 
Jaký je můj úkol na místě, kde 
nyní žiji, a v situaci, ve které se 
nacházím? Co tu mohu udělat 
pro vlastní zdokonalení a čím-
mohu být prospěšný lidem ko-
lem sebe?
            Otec František BUREŠ
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 Krátce

Globus znovu podpořil Pokojný přístav  
Šek na částku 5.972 korun předal vedoucí mobilního hospi-
ce Pokojný přístav Evě Mertové za přítomnosti ředitele Chari-
ty Opava Jana Hanuše ve čtvrtek 13. února ředitel opavského hy-
permarketu Globus Robert Šafránek. Už podruhé se tuto pomoc 
podařilo opavskému Globusu vybrat v rámci takzvaného Papučo-
vého dne organizovaného na podporu mobilních hospiců v Čes-
ké republice. Zákazníci, kteří si vloni od 25. září do 8. října zakou-
pili v opavském Globusu jakoukoli domácí obuv pro děti či dospě-
lé, mohli na toto zboží uplatnit dvacetiprocentní slevu, přičemž de-
set procent z výnosu pak hypermarket věnoval na podporu čin-
nosti mobilního hospice Charity Opava Pokojný přístav. Takzva-
ný Papučový den pořádá vždy v říjnu Fórum mobilních hospiců                      
v rámci celostátní kampaně Dožít doma. Provoz Pokojného přísta-
vu, který ročně doprovodí na poslední cestě v domácím prostře-
dí až 230 lidí, je finančně velmi náročný. „Díky finančním darům, 
jako je tento, můžeme našim klientům například aplikovat účinné, 
ale poměrně drahé tišící léky, které zdravotní pojišťovny neproplá-
cí,“ říká spolu s díky za trvající spolupráci vedoucí Pokojného pří-
stavu Eva Mertová. 

V Denním stacionář pro seniory bylo dobře 
Služeb opavského Denního stacionáře pro seniory jsme využívali 
řadu let. Půl roku s tatínkem a tři a půl roku s maminkou. Byli jsme 
vděčni, že rodiče doma ráno paní řidička vyzvedla a odpoledne je do-
vezla zpět. To, že jsme věděli, že o ně bude přes den dobře postaráno, 
nám skutečně ulevovalo v péči o ně. Když se ohlédneme zpět, oceňu-
jeme způsob fungování, profesionální a přitom lidský přístup, vstříc-
nou a otevřenou komunikaci. Nikdy jsme se nesetkali s neochotou a 
nepochopením. Náš osobní dík patří jeho personálu v čele s paní Ja-
nou Řehulkovou, na kterou maminka stejně jako na paní Míšu, Ivu a 
Jindru moc ráda vzpomíná. Kdykoliv se maminky zeptáme na stacio-
nář, řekne: „Stacionář? Tam bylo vždycky dobře“.  Děkujeme.
                                                        Hana KLICPEROVÁ s rodinou

Lidem nejsou osudy jiných lhostejné
Jsem velice ráda, že mnozí občané Malých Hoštic mají srdce na dla-
ni a přispěli do Tříkrálové sbírky takovou částkou. Každý rok se část-
ka navyšuje, a to svědčí o tom, že lidem nejsou osudy jiných lhostej-
né. Myslela jsem si, že letos bude v souvislosti se záplavami v červ-
nu a zářijovou ničivou povodní vybraná částka nižší. Jak jsem se mý-
lila! Děkuji i Vám za to, co všechno pro potřebné občany děláte a 
jsem Vám za to nesmírně vděčná. Ať se Vám podaří alespoň částečně 
uskutečnit Vaše plány a přeji Vám k tomu pevné zdraví! 

Miroslava KONEČNÁ, starostka MČ Malé Hoštice 

• Duchovní obnova 
Klubu sv. Anežky       

Pravidelnou celodenní postní 
duchovní obnovu pro seniory 
i ostatní zájemce pořádá v so-
botu 8. března v sále Mariana         
v klášteře Kongregace Dcer 
Božské Lásky na Roosevelto-
vě 47. Povede ji P. Jiří Ramík, 
kaplan u konkatedrály Panny 
Marie v Opavě, a jejím téma-
tem bude „Mojžíš a svoboda“.  
Program, jehož součástí je mše 
svatá, tři přednášky a oběd, za-
číná v 8.30 hodin a předpo-
kládaný konec je ve 14.30 ho-
din. Zájemci se mohou až do 
3. března hlásit na telefonních 
číslech 553 716 997, 721 570 
543 nebo 737 507 021 u Marie 
Smolkové a Jany Tesařové.  

•  Merch v Kavárně 
pro Radost  

Nový merch, tedy trička a taš-
ky s originálním potiskem, si 
můžete od minulého měsíce 
pořídit v Kavárně pro Radost. 
Tu provozuje sociálně terape-
utická dílna Radost každé úte-
rý od 9 do 17 hodin v prosto-
ru UniPoint v obchodním cen-
tru Breda & Weinstein. Srdeč-
ně zveme!

• Těšte se na muzikál      
Provedení muzikálu Jesus 
Christ Superstar se chystá na 
18. května v opavském kostele 
sv. Vojtěcha. Nejslavnější písně 
v téměř kompletním provede-
ní díla  představí zpěváci z far-
nosti Brno-Řečkovice a třice-
tičlenné kapely. Výtěžek bude 
věnován mobilnímu hospici 
Pokojný Přístav. Podrobnější 
informace přineseme v dalším 
Domovníku. 

Listárna


